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Цель: формирование навыков изготовления объемной картины в технике 

«папертоль». 

Программное содержание: 

Образовательные задачи: 

- создать условия для получения детьми знаний о новой технике 

изготовления объемной картины «папертоль» 

- тренировать умение создавать объемную картину в технике «папертоль» 

- формировать умение действовать согласно алгоритму, доводить начатое 

дело до конца 

Развивающие задачи: 

- развивать пространственное мышление  

- развивать мелкую моторику руки, глазомер, координацию движений 

- содействовать развитию мыслительных операций (анализ, синтез, 

сравнение, обобщение) 

- содействовать развитию воображения, художественного вкуса, творческого 

мышления 

Воспитательные задачи: 

- формировать интерес к созданию объемной картины в новой технике 

«папертоль» 

- продолжать воспитывать усидчивость и внимательность  

- мотивировать проявлять аккуратность и самостоятельность в работе, 

желания добиться нужного результата 

Образовательная область: познавательное развитие, художественно – 

эстетическое развитие 

Материалы к занятию: 

демонстрационный:   

- презентация по теме 

- готовые открытки, выполненные в технике «папертоль» 



-  образец готовой картины в технике «папертоль» по теме занятия 

- музыкальное сопровождение 

- цветочная поляна для рефлексии 

раздаточный:  

- индивидуальные заламинированные  детали – заготовки объемной картины 

- белый картон А5  

-цветные карандаши 

- объемный двухсторонний скотч (клеевые подушечки) 

- ножницы 

- индивидуальные технологические карты выполнения работы в технике 

«папертоль» 

- цветы – эмоции на каждого ребенка для рефлексии 

Ход занятия: 

Дети стоят полукругом у интерактивной доски.  

- Здравствуйте, ребята. Какое у нас сейчас время года?  (Ответы детей) 

- Какой праздник отмечают весной? (Международный женский день – 8 

марта)   

- Кого мы поздравляем в этот день? 

Как вы можете порадовать и поздравить свою маму? (Нарисовать рисунок, 

сделать аппликацию, слепить подарок из пластилина, придумать 

стихотворение и т.д.) 

Воспитатель рассказывает стихотворение «Мой подарок» 

Почему 8 Марта 

В магазинах толчея? 

Покупают все подарки, 

Что же буду делать я? 



Я не всё ещё умею, 

Мне ещё так мало лет. 

Но я вовсе не жалею, 

Что в кармане нет монет! 

Раз ни бабушке, ни маме 

Мне подарка не купить, 

Что-нибудь могу руками 

Сделать, вырезать, слепить! 

-Конечно же, вы можете сделать подарок для мамы своими руками. 

Предлагаю вам сегодня создать красивую открытку с весенними цветами.  

Такую аппликацию можно будет подарить своей маме в день 8 марта.  

 

Но сначала, предлагаю немного отдохнуть. 

 

Физкультминутка «Мамины помощники» 



Дружно маме помогаем, (маршируем) 

Пыль повсюду вытираем, (движение руками по кругу) 

Мы белье теперь стираем, (движение руками вправо-влево) 

И полы мы подметаем. (движение руками вправо-влево) 

В магазин бегом бежим, (бег на месте) 

На диване посидим. (приседаем) 

Маму вечером встречаем, (руки развести в стороны) 

Крепко-крепко обнимаем. (обнимаем себя) 

 - Ребята, аппликация будет у нас не обычная, а объемная.  

Сегодня на занятии мы познакомимся с новым способом изготовления 

объемных открыток и картин – «папертоль». 

Что такое папертоль? 

То, что устраняет боль? 

Иль приправа для еды? 

От нее растут цветы? 

Нет, конечно, нет, друзья. 

Послушайте о попертоли от  меня… 

Рассказ воспитателя о технике «папертоль».  

Папертоль – это вид творчества, когда делается объемная картина из бумаги 

своими руками.  

Чтобы её создать нужно, вырезать несколько слоёв одного изображения и 

наклеить их друг на друга в определенной последовательности, с помощью 

двухстороннего скотча начиная с самого крупного изображения и заканчивая 

самыми мелкими деталями. 

Появилась данная техника в Японии, которая всегда славилась выдающимися 

мастерами в искусстве работы с бумагой. Далее о данной технике узнали 

мастера из других стран, таких как Италия, Франция, США, Россия. Но свое 

название папертоль получила от французских мастеров. «Папер» по-

французски – это бумага.  



Работа с интерактивной доской, просмотр презентации о технике 

«папертоль». 

Дети садятся за столы. 

Показ способа выполнения картины воспитателем.  

Одинаковые изображения наклеиваются друг на друга с помощью 

двухстороннего скотча. За счет этого создается объем. 

Подготавливаем двухсторонний скотч к работе, наклеиваем скотч на слои 

заготовок на изнаночную сторону деталей. На каждую крупную  деталь 

наклеиваем сверху следующую деталь, более маленькую по размеру. 

Необходимо точно совмещать детали первого и второго слоя изображения. 

Собираем картину, опираясь на технологическую карту (схему). 

 

Воспитатель обращает внимание, что двусторонний скотч необходимо 

клеить не у края детали, а чуть отступив, в ином случае сбоку кусочки скотча 

будут бросаться в глаза. 

При работе с деталями картины, необходимо помнить, что приклеиваемая 

часть должна точно совмещаться с предыдущим элементом такого же 



изображения - контур в контур. Иначе готовая работа может получиться 

смазанной и неаккуратной. Готовая аппликация наклеивается с помощью 

двухстороннего скотча на белый картон.  

Самостоятельная работа детей с опорой на поэтапную схему. 

 Во время работы звучит музыка. Воспитатель следит за процессом 

составления картины, приклеивания деталей, за последовательностью 

выполнения работы, осанкой детей. При необходимости детям оказывает 

индивидуальную помощь в работе. В конце работы воспитатель предлагает 

украсить фон, нарисовав узоры, цветы, рамку для картины (по желанию 

детей).  

Итог занятия. Рефлексия. 

Дети встают вокруг стола, на котором находится «цветочная поляна»  и 

цветы – эмоции.  

- Наши аппликации готовы! Какие красивые и аккуратные работы  у вас 

получились!  

- Что нового вы сегодня узнали? 

-  Где вам могут пригодиться новые знания? 

 - Как вы думаете, какие еще изделия можно сделать в данной технике? 

- У вас сегодня все получилось на занятии? Вам понравилось? 

А чтобы каждый смог ответить на этот вопрос, у меня для вас приготовлены 

небольшие цветы с эмоциями, посмотрите, они разные. Если вам все 

понравилось, если у вас все получилось, то на поляну цветов вы 

прикрепляете веселый цветок, а если у вас что – то не получилось, то 

равнодушный цветок, а если вам не понравилось, и у вас ничего не 

получилось, то вы выбираете грустный цветок.   

Дети оценивают себя. 

 - Ребята, наше занятие подошло к концу. Какие замечательные подарки для 

мам вы подготовили! До свидания. 

 



 

 

 


